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Beszámoló 
 

A Győr-Moson-Sopron Megyei Építész Kamara Elnökségének 
2009. évi munkájáról 

 
Tisztelt Küldöttgyűlés! 

 
Jelen kamarai év, amely 2009. június 29.én az összehívott kamarai küldöttgyűléskor 
kezdődött és a mai küldöttgyűlés napjáig tartott, ismét bővében volt a 
szakmagyakorlásunkat érintő feladatoknak, megoldandó problémáknak, szakmai 
konferenciáknak, azaz eseményekben gazdag évet hagyunk a hátunk mögött.  
 
Mindenek előtt köszönettel tartozunk titkárunknak Horváthné Korinek Juditnak, akinek 
titkári feladatok példamutató ellátása mellett, komoly szerepe volt a honlap 
kezelésében és a rendezvények szervezésének, rendezésének, akkreditációjának 
feladataiban.  
 
Ugyancsak köszönettel tartozunk minden kamarai tagunknak aki munkákat segítette, 
akár ötleteivel, akár konkrét cselekedetével.  
 

1./ Kamaránk tagságának számokban kifejezett összesítő adatai: 
 

A Győr-Moson-Sopron Megyei Építész Kamara 
aktív taglétszáma:                     398 fő 
nem kamarai tag  - építész tervező névjegyzékben            19 fő 
jelenleg szüneteltet:                                                   51 fő 
egyéb névjegyzékben (műszaki ellenőr, műszaki vezető):           27 fő 
2009-től szüneteltet:                   9 fő 
Változások: 
 
Tagságunk sorába felvételt nyert:              13 fő 
Kilépett:          1 fő 
Elköltözött:          1 fő 
Tagságunkból elhunyt kollégák:                  5 fő 
 
Csapó György, Jurcsik Károly, Légrádi Zoltán, id. Szabó Gyula, Szokodi Kolos 

 
 

2./ Az elmúlt év jelentős változásai a területi kamara életében: 
 

Az előző kamarai évben történt jogszabályi változások is befolyásolták kamaránk 
munkáját, ezek közül a legfontosabbak a névjegyzéki szabályzat módosítása, új 
névjegyzékek, jogosultságok megjelenése, meglévőek megszűnése.   
Az elmúlt évben szakmagyakorlásunkra vonatkozó szinte valamennyi jogszabály 
módosult. 



Mindezek dacára bíznunk kell a saját kezdeményező-készségünkben és az új 
országos kamarai vezetés érdekérvényesítő képességében, hogy a nemsokára 
felálló új Kormány inkább törekszik majd egy átlátható és időben is stabil jogszabályi 
környezet megteremtésére.   
Fenti jogszabály változásokról a Közlöny, a honlap, a televízió és a rádió segítségével 
tájékoztattuk és folyamatosan tájékoztatjuk tagságunkat. 
Ebben az évben a kamarai tervtanácsok működtetéséhez  nem volt pályázati 
lehetőség. A törvényi szabályozás keretei miatt a felállt grémium feladathoz nem 
jutott.  
A 2008. év végén hazánkat is elérő gazdasági válság visszavetette az építőipart, 
sokkal kevesebb volt a beruházás, mint az ezt megelőző években. Ebből adódóan 
csökkent az elvégzendő tervezési, műszaki vezetési és ellenőri feladataink száma is. 
Kamaránk ebben a szakmánkat rendkívül hátrányosan érintő helyzetben továbbra is 
igyekszik tagságunk terhein könnyíteni:  A továbbképzési kötelezettségnek eleget tud 
tenni minden tagunk helyben, ingyenesen, - a kötelező és a szabadon választott 
témakörökben  egyaránt - a Kamaránk által  szervezett, vagy a Kamaránk által 
támogatott programokon.   
Igyekszünk tevékenyen részt venni a jogszabályváltozásokat megelőző 
véleményezési eljárásokban, sajnos nem mindig látható eredménnyel.  
 

3./A területi építészkamarák elnökeinek tanácsa TET: 
 

Ebben a kamarai évben két alkalommal került sor a területi elnökségi ülésre: az elsőre 
2009. szeptember hónapban Budapesten, a másodikra 2010. február hónapban 
Tatán. 
Az első alkalommal a tagdíjreform, valamint az éppen esedékes jogszabályi 
változások voltak a központi témák. Mindemellett a MÉK országos tisztújító 
közgyűlésének jelölőbizottsági szervezésének ismertetése is sorra került. A 
megbeszélés egyik nagyon tanulságos fejezete volt az Európai uniós országok azon 
törvényeinek, szabályozásainak párhuzamba állítása, melyek az építési engedély 
köteles és nem építési engedély köteles építési tevékenységeket szabályozzák. 
Kiderült, hogy Magyarország ezekből a szempontok alapján  egyedülállóan liberális, 
mely jelenség – a magyar jogkövetési szokások figyelembevételével – nem biztos, 
hogy épített környezetünk minőségének szolgálatában áll.  
A másodi TET-re az új országos elnökség megalakulása után került sor, itt a 
középpontban az új elnökség programja állt. 
A megbeszélés során központi szerepet kapott a kamarai tagdíj reformja, de 
felvetődött ez Európai uniós tapasztalatok alapján a regionális építész kamarák 
megalakításának gondolata is. Az új MÉK elnökség felállította a munkabizottságokat, 
és elvégezte a gazdasági átvilágítást. A megnövekedett elnökségi és bizottsági 
feladatok ellátása érdekében az elnökség az eddigi átlag 20 %-os területi kamarai 
hozzájárulások helyett javaslattal élt 25, illetve 30 %-os részesedési konstrukcióra, mely 
alkalmas volna egy a választásra beterjesztett és ez alapján megválasztott 
vezetőség átfogóbb reformjának és egy kiterjedtebb programjának végrehajtására. 
A legtöbb vitát az elfogadott programhoz szükséges tagdíjreform váltotta ki, itt az 
elképzelések alapvető különbözőségeket mutattak.  Ezen a területi elnökségi 
összejövetelen volt fontos téma, hogy a MÉK gazdálkodásának átvilágítása során 
hiányra derült fény, melynek pótlásában a központi elnökség a területi kamarák 
segítségére számít: a megnövelt és a működéshez szükséges területi részesedési 
befizetési ráta mellett a területi kamarák a hiány pótlására és az alapfunkciók 
működésének biztosítására anyagilag támogassák a központi kamarai költségvetést. 
Elnökségünk úgy döntött, hogy 2010 évben az eredeti befizetéshez képest 50 %-os 
többletfizetést eszközöl, melyet tagdíjrészesedési előlegként egy összegben folyósít, 



szerződéses feltételsor rögzítése mellett. Fenti határozatot a Felügyelő Bizottság is 
támogatásban részesítette, ám a MÉK a felajánlásunkat nem fogadta el, azzal az 
indokkal, hogy a jövő évi anyagi lehetőségeit még nem ismeri. Kamaránk elnöksége 
ezután úgy döntött a 2010 márciusi Küldöttgyűlésen elfogadott MÉK 2010-es 
költségvetés, az abban megjelenő megszorítások ismeretében, hogy címzetten a 
MÉK Oktatási Bizottság munkájának biztosítására átad 1.000.000,- Ft-ot.    
 
A szeptemberi találkozón magam, míg az utóbbin Titkár asszonnyal együttesen 
vettem részt. 
 

4./ MÉK küldöttgyűlések: 
 

Az elmúlt kamarai év során két alkalommal volt MÉK küldöttgyűlés: 2009. év 
novemberében, melynek központi témája az új elnökség megválasztása volt.    
Mindemellett említésre méltó, hogy a kamarai tagdíj tervezett emelését a küldöttek 
nem szavazták meg.  
Az új országos vezetőség megválasztásakor megyénk két küldötte közül Körmendy 
Jánost az elnökség tagjává, míg Fodróczy Józsefet póttagjává választották. 
 
A második küldöttgyűlés 2010. év márciusában zajlott.  Sajnos nem volt mentes az 
éles vitáktól sem, mert az új elnökség által szorgalmazott, az emelt szintű működéshez 
szükséges nagyobb megyei részesedéssel járó támogatási rendszert a küldöttek nem 
szavazták meg. 
Ez előrevetíti a tagdíj és szervezeti reform előkészítése, amelyben tevékenyen fogunk 
részt venni, mert kamaránk régóta híve a budapesti nagyságával egyensúly képezni 
képes területi kamarák létének.  
 

 
5./ Rendezvények, tanfolyamok, konferenciák: 

 
Korábbi évek hagyományainak folytatásaként ebben az időszakban is sokféle és 
számos konferencia, előadás, kiállítás lebonyolítására került sor. Ezek közül voltak 
kifejezetten kamaránk által szervezettek, de voltak tagjaink általi egyéni 
kezdeményezésekből létrejött rendezvények is. A nagyobb építőanyag gyártó 
cégek, illetve társulásaik által szervezett bemutatók, konferenciák immár szintén 
hagyományosnak tekinthetők. Ebben a kamarai évben saját szervezésű 
„nagykonferencia” nem került megrendezésre, de 2010. év során ismét terveink 
között szerepel egy ilyen rendezvény megtartása.  
 
A rendezvények megtartásában, a velünk együttműködő, munkánkat segítő 
szervezeteknek, intézményeknek köszönet: Győr-Moson-Sopron Megye 
Önkormányzata, a Győr-Moson –Sopron Megyei Múzeumok Igazgatósága és Győr 
Városi Művészeti Múzeum. 
 
A Széchenyi István Egyetemmel , a Nyugat Magyarországi Egyetemmel való jó 
kapcsolatunk eredményeként  számos programot szerveztünk közösen, vagy kaptunk 
kölcsön helyiséget rendezvényeink lebonyolítására.  
 
A Műszaki Tudományos Egyesületek Szövetségével (MTSZ) való együttműködés révén 
több kötelező továbbképzés is zajlott, Sopronban és Győrben egyaránt. 
 
 
 



 
Az elmúlt évi, az idei év elejei programok közül néhány példaként:  
 
- Hétvégék az építészet jegyében 
- A Random Klub előadása  
- A város és lakói előadás és kiállítás 
- A tényői passzív-ház nyílt napok 
- A mi Őrségünk kiállítás 
- AMI diplomavédések  
- Tippin KFT Tőzsdepalota felújítás előadás 
- Többszakmás figyelmet a közterületekre 
- Holcim Awards kiállítás Győrben és Sopronban 
 
Kamaránk mindezek mellett aktívan vett részt a Leier, a Creaton és a Xella 
előadások propagálásában is. 
 
Mindezek mellett továbbra is jó az együttműködés a Győr-Moson-Sopron Megyei 
Mérnök Kamarával, valamint Műszaki Tudományos Egyesületek Szövetségével. 
Legújabban együttműködő partnerünk lett a közös előadások szervezésében a Győri 
Baross Műszaki Klub K. E. és a Közlekedéstudományi Egyesület Győri területi 
Szervezete is. A mérnöki szakmákkal való közös gondolkodás segítheti szakmánkat az 
eddiginél is komplexebb látásmód kialakításában. 
 
Fontos elem, hogy az elnökség döntése értelmében cél az, (természetesen anyagi 
eszközeinkhez mérten) hogy  tagjaink számára ingyenesen elérhetővé tesszük a 
kötelező oktatáson való részvételt mind Győrben, mind Sopronban. Előzetes terveink 
szerint, az igények folyamatos felmérése alapján, évente kétszer Győrben, egyszer 
Sopronban szervezünk képzést – országosan elismert jó előadók bevonásával, a 
tagság épülésére. Ezen kezdeményezésünk első eleme volt  az idei első kötelező 
képzés is, melynek témája a jogszabályváltozások és szerzői jog volt, de így lesz 
ennek a hamarosan megtartandó második részénél is.  
 
Konkrét igen rövid távú terveink között szerepel az első életmű kiállítás, amely Jurcsik 
Károly emléke előtt tiszteleg.  
 
Mindezek mellet idén tavasszal sor kerül egy felvidéki kamarai kirándulásra, valamint 
a győri egyetemi építkezés meglátogatására is.  
  

6./ Díjak elismerések: 
 

A megye építészetéért díjat szándékunk szerint idén is ki szeretnénk osztani,  Ezúton 
kérem az elnökség nevében valamennyi küldöttünket és valamennyi tagunkat, hogy 
a díj odaítéléséhez ötleteikkel javaslataikkal járuljanak hozzá, szeretnénk ha rangos 
díj ismét méltó építészt illetne az idei évben is. Hosszú idő óta nem került sor a 
„Diplomadíj” kiosztására sem.  Az idei évben, a júniusi diplomavédést követően ezt a 
díjat is szeretnénk egy kiállítás megrendezése mellett átadni az arra érdemes fiatal 
kollégánknak.  
 
Örömmel gratulálunk ezen a fórumon is  a veszprémi Lovassy László Gimnázium új 
tornaterem épületének 2009-ben Pro Architectura-díjjal való jutalmazásához   
Pozsgai Zoltánnak, Takács Attilának. 
 
 



 
7./ Szöveges magyarázat a Győr -Moson –Sopron Megyei Építész Kamara 2010. évi 

költségvetéséhez és 2009. évi gazdálkodásához 
 

A 2009-es kamarai év gazdálkodására a mértéktartó takarékosság volt a jellemző. 
Ebben a kamarai évben jelentős többletbevételt jelentett a továbbképzési igazolási 
eljárások díja. Ebből nyílik lehetőség  az elhatározott új feladatok végrehajtására: a 
diplomadíj, az életmű kiállítás, a „Megye építészetéért” díj támogatására, de részben 
ebből lesz lehetőség a kötelező továbbképzés terheinek átvállalására is. 
A 2010-es költségvetést terheli a központi kamarának átadni tervezett támogatás: 
Elnökségünk javasolja  2010. év során a MÉK  Oktatási Bizottságának támogatását.   
Mindezek mellett a 2010. évi költségvetés tervezetre sem jellemző a túlzott, 
indokolatlan költekezés, biztonsági tartalékot kell képezni, és következetes, óvatos 
gazdálkodást folytatni. Mindez természetesen nem mehet a szakmai munka  
rovására.  

 
8./ Pályázatok 

 
Jelenleg az  NFGM koordinálja a kamarai testületeink által elnyerhető pályázatokat. 
Eddig mindig elnyertük a tervtanács működtetéséhez szükséges pénzt, idén ilyen 
pályázatot nem írt ki idén. 
Mindemellett továbbra is sajnálatos tény, hogy az ÖTM rendelet hibájából eredően a 
tervtanács működési területén ezen időszak alatt sem volt  elbírálandó terv.  
 

9./ Szolgáltatásaink: 
 
Kamaránk folyamatos tájékoztatást ad a kötelező és szabadon választott képzések, 
helyéről idejéről és módjáról, valamint a társszervezetek rendezvényeiről. 
Honlapunkon továbbra is lehetőséget biztosítunk a megye építészetért díj során jelölt 
alkotók bemutatására.  
Biztosítjuk továbbra is helyben történő kamarai képzések folyamatos és bőséges 
lehetőségét. 
Hozzáférhetővé tesszük az építészeti szaklapokat, honlapunkon tájékoztatást adunk a 
kamaránk és szakmánk életét befolyásoló jogszabályi változásokról, munkákat, 
szakmagyakorlásunkat érintő hírekről. 
Valamennyi tagunk számára biztosítjuk a 100 %-ban támogatott kötelező 
továbbképzés abszolválásának lehetőségét. 
Támogattuk a Nyugat Magyarországi Egyetem alkotóhetét, a Széchenyi István 
Egyetem alkotóhetét, a  Random Klubot, a Győr Városi Művészeti Múzeummal 
együttes szervezésű programjaink minden tagunk számára ingyenes volt, és terveink 
szerint az is marad a következőkben is. Minden alkotás hozzáférhető volt tagjaink 
számára kiállítás, előadás, filmvetítés formájában. 
Az elkövetkező kamarai évben a költségvetés tervezetben is szerepeltetett módon 
szeretnénk megrendezni az életmű kiállítást.  
A kamarai ötletpályázat a tervpályázati szabályzat visszavonása miatt jelen évben 
nem realizálható.  
 
Továbbra is szorgalmazzuk, hogy tagjaink vegyenek aktívan részt a döntéshozó, 
véleményformáló önkormányzati szervek, bizottságok munkáiban, ezzel segítve elő a 
döntések szakmaiságát. 
 
Amint a beszámolóból látszik, feladataink nem kisebbedtek az elmúlt idő során, 
kamaránk jelentős reformok előtt áll, melyek végrehajtása, ha csak a szervezeti és a 



tagdíj reformot említjük is, jelentős energiát köt le majd, és érdekütközések sorát fogja 
gerjeszteni.  
Az előttünk álló feladatok igen komolyak, de szakmánk előmenetelét kell, hogy 
segítsék, ezért rendkívüli körültekintést, óvatosságot és sok munkát jelentenek majd.   
 
Ehhez kérem minden küldöttünk, minden tagunk közreműködését.  
 
Végezetül megköszönve minden tagunk munkáját és az elnökség iránti bizalmát, 
tisztelettel kérem a küldöttgyűlést az elnökségi beszámoló elfogadására. 

 
Győr, 2010. április14. 

Szabó Gyula Péter 
elnök  

 


